Kepahaio 180 2 Auvapeig Tou 10

dvbksvadia LAéka 6e évay

S0 [vwpilw 1i1¢ duvaueg tou 10.
Fpapw Toug ueydAoug aptBuoug xpnotuonolwviag TG duvaels tou 10.

ApaoctnpioTnTa 1n

'Onwg Egpoupe, TOV MOAAATIAQCIACUO £VOG APLOOU [E TOV €QUTO TOU, UTTOPOUE VA TOV EKPPACOUUE Kal
He TN HoPPN SUVaUNG.

ApaoTnpié6TnTa 2n

O'Apng eivat tepimou 1.000.000.000.000 petpa pakptd ard  Im! O apBuog
auTog Hag divel TNV «EVTUTIWON» ULAG LEYAANG ArOoTAoNG, AAAA O OXEON
pe T1; To oxoAeio anéxel 100 petpa and to omitt! Av pag EAeyav O0TL TO
Mrikog Tou YaAa€ia pag eivar 1.000.000.000.000.000.000.000 petpa, Eapvika
0 Apng Ba épolade oav évag MoAU KovTLvOg yeitovag (mou, yia Tig
QAOTPOVOULKEG AMOOTACELG, eival TIPAYUATIKA)!

- - 2
Na ekppaoelg 1o yivouevo 10 « 10 pe duvapun Kal va 1o uno)\oy[oslq.........1..(.)..:..1.9.:...1.99.:...1.9 ............

Exovtag ekppdoel TNV eKATOVTAdA e SUVAN, TIWG MITOPOUE VA EKPPACOULE YprYopa TG 2, 3, 4,

EKATOVTADEG; 200=2 . 102..300=3.102 400=-4.102

............................. T e T T e e e

Na ekppaoelg To 1000 pe duvaun tou 10. 000 2103 e,

M®OG PrtopoUue TwPA VA EKPPACOUE TIG 2, 3, 4, ... XIALAOEG e OUVAUN; .2.000:=2.10 3, ...........
3.000=3.103 4000=4.103

102 108 104 105
10+ 10| 10.10.10{10.10.10.1p 10.10.10.10.10
100 1.000 [10.000 | 100.000

2UUMANpwOoe ToV Ttivaka e Tig duvapelg tou 10.

Bpeg Tov kavova yla va urtoAoyidelg arno tn duvapn To YIVOUEVO,
XWpIG va KAveLg TOUG TIOAAQTTAACLAoOUG.

Bdon 1o 10 kai ekBETNnC doa pndevikd £Xel.

AlaBalovTtag To Maparnavw Keigevo, mapatnpouue OTL N arnelkovion, n

OUYKPLOT), AKOMA KAl 1] avayvworn TEPACTIWV apBu®V eival SUOKOAN undbeor. Ma va Propouie va Toug
OlaBACouE TIIO EUKOAQ, VA BAETIOUME HE LA MATIA TN «UEYAAOCUVN» TOUG KAl VA KAVOUE TIPAEELS e auToug,
TOUG ekPpaloupe pe T duvapelg tou 10. ETol:

To unkog Tou YaAa&ia pag eivait: 1021 METPA.

H aréotaon aroé ™ ' wg tov Apn eivat: 1012 METPA.

To oriti aréxel and 1o OXoAeio: 102, METPQ.

Otduvapelg Tou 10 pag ETITPEMOUV VA EKPPACOULE TN CUYKPLOT) LEYEBWV, TIOU dLAPOPETIKA Ba nTav SUOKOAO
va OUYKpPLBoUV.

® Mropeite TWPA va anavInoeTe, CUYKPIVOVTAG TOUG aplBoug wg duvapelg Tou 10, otnv ep®tnon:

«[160ec PopEQ HEYAAUTEPO elval TO PNKOG Tou YaAa&ia pag amnd tnv ardotaon ' - Apn;». 43
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Ao TIG TIPONYOUHEVEG OPACTNPLOTNTESG CUUIEPAIVOUE OTL, XPNOLOTIOLOVTAG TIG duvAaueLg Tou 10, uropoupe
va ypAyoue e OUVTOMO TPOTIO TIOAU peyAAoug aplBoug.

Mapadeiypara
Auvapeig Tou 10 102100
KaBe duvapun tou 10 eival ion pe Tov apBuéd mou oxnuaTi¢eTal arno 1o 10%= 10.000
ynoio 1 Kal Téoa PndevIKA 60EG LOVADEG €XEL O EKBETNG. 1.000 = 10
Mropouue va ypdyoupe Toug aplBuoug 10, 100, 1000, ... wg Suvauelg 1.000.000 = 108
ue Baon to 10 Balovrtag wg eKBETN TOV aplBuo6 mou deixvel mooa T
UNOEVIKA £XOUV.

Na va ypayoupe évav moAuWR®Lo aplBpo, e tn BorBela Twv SuVAuEwV Ot aoTpoguaoikoi €xouv ava-

Tou 10 kGvoupe Ta €ENG: KaAuyel oto dldoTtnua repi-
a. ToV UETATPETIOUHE OE YIVOUEVO pe To 10, 100, 1000, ... avaoya rou 500.000.000 yaAagieg.
e ToV aplBud Twv 0 Imou urtapxouV OTOV apLlBlo. a. Autd ypageTal Kal wg:

B. Metatpémnoupe to 10, 100, 1000, ... ce duvaun tou 10 5+100.000.000
Y. O TIOAUYRPLOG APIBUOG EXEL TOPEA T LOPPY YIVOUEVOU TOU OToioU . 100.000.000 = 108
o deuTepog mapdyovtag eival duvapn tou 10. y.500.000.000 = 5+ 108

D9OV9O999999°999°9°999°9%9%
Epaopoyii 1y

Ol emotApoveg uttoAoyiCouv OTL, OTAV 0 1O6G TNG YPITNG MPooBAAAeL Eévav AvBpwTtio, av Bpel
IKAVOTIOINTIKEG OUVBNKEG, UEoa o 12 wpeg £xel dnpoupynoet arolkia 1.500.000.000 povadwv. Noceg
HovAdER TOU LoV Ba urtdpxouv oTov AvBpwrio, av apxioel Tnv avtiBiowon 2 pépeg, apou TpooBAnBel
artd tov 10; Na ekppdoeTe TOV aplBuo pe TN Borbela Twv duvauswv tou 10.

Adon: ﬁﬂ
- ¥

=€poupe OTL 2 HEPEQ eival 4 dwdeKAWPA. APOU O LOG TIOANATIAQCLACETAL TIEPITIOU e
kata 1.500.000.000 povadeg kGbe 12 wpeg, Emelta aro 2 PEPEG Ba UNApXouv
1.500.000.000 - 4 = 6.000.000.000 povadeg.

Metatpérnoupe Tov apBud oTo yvouevo 6 « 18-000.000-000 1. 000.000
Msmgpénouue 10 10.000.000.000 oTn dUvaun 1046-. O aplBudS YypapeTal Tmdpa
Anavrnon: Se 2 uépeg Ba UMAPXOUV MePITou 6 + 106+ ovadeg Tou LoU.

Epaopoys 24
O MANBUoNOE NG MG eival repirou 7 + 10° avBpwriot. MpAye Tov aplBuo auTod OTNV KAVOVIKT LORPH;
Auon ]&:" ]
H duvapn 10° givat ion pe to 1.000.000.000. ,\ :
Apa To Yivopevo 7 - 10° = 7 + 1.000.000.000 = 7.000.000.000.

Anavrnon: O nAnBuopog g I'g eivat mepimou 7.000.000.000 avBpwriol.

EpwThoE€Ig YIa auTOEAEYXO Kal oul\TNON

2TO KEPAAQLO QUTO CuvavTHoape Toug 6poucg duvaueig Tou 10 kal Ekppaon apiBpou pe duvapun Tou 10.
EEnNynoe Toug ue dikd oou mapadeiyuata.

2NUEIWOTE av gival owoTEG 1) AAB0G Kal cUCNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwWoTd AdBog
¢ Jg ua ouvaun tou 10 ekBETNC gival mavra 1o 10. a

¢ O apiBuoi ekppalovtal ue duvaun tou 10 UOVO yia UEYAAEG QITOOTACELG. d ¥h

= Hiootmrta 10" = 10 eival owoTr). Y 0
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KegdaAaio 180 3 Auvapeig tou 10

Jvbrsvasia LAéva 6 évay

AAoknon 1n

YroAoyloe Kal ypaye 11§ mpwteg duvauelg tou 10.

102 108 104 108 108 107
100 1.000 10.000 100.000 1.000.000 10.000.000

Aocknon 2n

2ZUUMARPWOE TOV TivaKa LETATPETIOVTAG TOUG TIOAUYTPLOUG aplBuoug Le Tn Bonbela Twv SuVANEWY TOU
10:

APIOMOI 5.000.000 250.000.000 880.000 170.000.000 1.200.000
ME AYNAMEIZ 6 25.107 88 .10+ 17.107 12.10°
TOY 10 5.10 25.10¢ | 88.105 | 17.108 | 1,2.106

Aoknon 3n

Na ypayelg Toug Mapakatw aptBpoug a) he 6Aa Ta Yneia kat B) pe n Bondeta twv duvapewv tou 10:

EVTEKA TPLOEKATONMUPLA: a) 11000000000000 6)111012

evvLd eEAKIG EKATOUUUPLA: a) 9.000.000.000.000.000.000,000 6) 910 21

EVEVAVTA OXTW TETPAKIG EKATOUUPLA: a) . 28.000.000.000.000.000 6) 9.8.10 16
98.1015

Aoknon 4n (Mg unoloyiorri To€nng)
Na evwoelg KdBe apBuo, Tng 6e€LAG OTNANG ToU SeiXVEL KATA TIPOCEYYLON TN OLAPKELA 0 OEUTEPOAETITA
JE TNV MEPLYPAPY| TIOU TOU TALPLAZEL OTNV APLOTEPN OTNAN.

a) OL wpeg Tou KaAvw padnua kabe pepa (5 wpeg) 6-102

8) O ueoog 6pog Cwng Tou avBpwriou (76 xpovia) \ 2,4-10°
Y) H diapkela Tou dtaAeipypatoq (dekAAeTTOU) 7.4-108
&) HnAkia pou (12 xpovav) 1,8+ 104
£) Evag véog 24 xpovav 3,7-108

AAoknon5n
Na ypayelg pe apBuod Ta 1o KATW PeYEDBN og XIALOPETPA:
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MpéBAnpa 1o

H nuunepiodog Lwng evog padlevepyou UALKOU (LOOTOTIoU) eival 0 Xpdvog Mou analteital woTe n WULo
TO0OTNTA TOU LOOTOTIOU Va arnocuvTedel (va unv eivat mAéov padlevepyd). H nuirepiodog {wrg Tou oupdvl-
ou—238 eivat 4,5 + 10° xpovia. H nuirepiodog {wng Tou oupaviou—234 givat 2,5 « 105 xpovia.

Méoeg PpopeQ peyaAuTepn eival n nuirepiodog {wng Tou oupaviou—238 anod
ekeivn Tou oupaviou—234;

Auvon
4 500.000.000
- 250.000
4.499.750.000 n mepimou 4,5.10°
Andvrnon: . Eivai mepimou 4,5 . 10 ° peyakUtepn. ]

ApaocTnpidéTnTa PE NPOEKTAGEIG: «AT00TAOEIS Kal TaxUTNTES 0TO dIGOTNLIAY

To pwg Ta&devel pe taxutnta 300.000 XIAIOUETPWV TO deuTepOAemTO. [pAYTE TOV APIOPO AUTO UE TN
BonBela duvapuewyv Tou 10 kal urtoAoyioTe MOoA XIALOUETPA JLAVUEL TO PWGS O EVa AETTTO.

H ' eival epinou 150.000.000 xIA6peTPA pakptd ard Tov ‘HAlo. MpayTte Tov apBuod auto ue tn Bondela
ouvapewv tou 10 Kal urtoAoyioTte doo Kalpd xpelaletal To pwg arnod Tov HALo yia va ¢bacel ot .

‘Exete unoAoyioel, oto Mdbnua 16, otn dpactnelotnta «H ouvodog Twv NMAAVNTOV» TIG ArOOTACEIS TWV
nAavntwv arnod Tov HALo. YTioAoyioTe Tiooo Xpovo Xpeldletal To g va PTacel oe KABe TTAQVAT.

Oépara yia digpgbvnon ka1 cu{nTnon

® >ulnTAOTE TL onuaivel «anootaon 1 £€T0¢ PWTOG» KAl AV UMOPEL VA UTIOAOYLOTEL O XIALOUETPA UE TOV
MIKPO UTIOAOYLOTH TOETING.

@ [1aTi Xpnoworolouv oL a0TPOVOUOL AUTY T HovAda HETPNONG YA va OpioouV TIG ArTOOTACELG TWV A0TEPLWV
Kat OxL XIALOUETPA eEKPpacEVA e TIG duvapelg Tou 10;

@ Eivalpakpld éva aotépimiou arexel 10 £Tn pwtog; Av ekpayei orfjuepa, oTe Ba douue TNV €Kpnén;

® Bpeite oTolXElQ VIO TTAQVATEG KAl LAKPLVA AOTEPLA.
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